OBJAŚNIENIA
wartości przyjętych w wieloletniej prognozie finansowej
Gminy Starogard Gdański

Uwagi ogólne:
Na podstawie art. 232 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych dokonuje się zmiany WPF Gminy Starogard Gdański na lata 2024 - 2033.

Dochody:
Zmiana wysokości dochodów w roku 2024 wynika ze zmian budżetu wprowadzonych uchwałą organu stanowiącego, w tym na podstawie umów o dofinansowanie projektów realizowanych z udziałem środków UE, Uchwały Zarządu Województwa Pomorskiego,  wyników postępowań przetargowych oraz na podstawie harmonogramów realizacji zadań. 

Wydatki:
Przyjęte wielkości wydatków majątkowych i bieżących, w tym wydatki na wynagrodzenia  i składki od nich naliczane w roku 2024 wynikają ze zmian budżetu na rok 2024. 
W ramach przedsięwzięć wykazanych w załączniku nr 2 do uchwały w sprawie WPF zmieniono limity wydatków w latach 2024 – 2025 na zadania: Remont drogi gminnej ul. Lipowa w miejscowości Kokoszkowy, Budowa infrastruktury społecznej na terenie dawnych PPGR w Jabłowie, Projekt budowy chodnika w Klonówce, Rozbudowa Publicznej Szkoły Podstawowej w Suminie, Poprawa jakości oraz zwiększenie dostępności do infrastruktury edukacyjno-sportowej w Suminie, Budowa ul. Rubinowej, Perłowej i Szafirowej w Kokoszkowach, Budowa ul. Dębowej w Dąbrówce. Wprowadza się limity wydatków, na nowe zadania: Nowe szanse – nowe możliwości w latach 204-2026 oraz Rozwój edukacji przedszkolnej – szansą na dobry start w latach 204-2025.
Przychody:
Zmiana wielkości przychodów spowodowana jest zmianami w budżecie gminy. W wyniku jw. zwiększono również kwotę planowanego kredytu.

Kwota długu:
Kwota długu zwiększa się w wyniku wprowadzenia zmian w budżecie.



